

ПРИЗЫВ

№ 86
(8258)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит
с февраля 1935 года

Пятница,
24 октября
2014 года

Цена –
8 рублей 44 копейки

6+

Анонс

Приглашает Дом прессы Уважаемые жители Юргинского района!

30 октября информационно-издательский центр «Призыв» проводит ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Вас ждёт знакомство с информационно-издательским центром «Призыв», круглый стол «Твоя районная газета», выставка-дегустиция хлебобулочных изделий и разнообразной выпечки «Местный продукт» в рамках областной акции «Покупаем тюменское», а также выставка-конкурс «Яркое лето в банке». Вам оформят подписку на районную газету.

Для тех, кто хотел бы получить районную газету в Доме прессы, стоимость подписки на первое полугодие 2015 года составит 211 рублей 80 копеек.

Убрать урожай по максимуму

Горячей выдалась нынешняя осень для тюменских парламентариев. Плотные заседания с доработкой законопроектов, встречи в избирательных округах по сверстанному в начале года графику рабочих поездок. На минувшей неделе состоялась такая поездка в наш район депутата областной думы Юрия Михайловича Конева. Один из мотивов неотложных встреч – сложная уборочная кампания в хозяйствах агрокомплекса.

В депутатской приёмной

Первым пунктом в рабочем графике депутата был приём по личным вопросам. Поясню: средства депутатского фонда – это материальная помощь людям в сложных житейских ситуациях: на дорогостоящее лечение, на монтаж водопровода, на дрова. Ещё один мотив, который нередко указывают сельчане в своих заявлениях: на предметы первой необходимости. Помощь безвозмездная. Обязательное условие – целевое использование средств.

В этот раз за помощью из депутатского фонда обратилось пятеро человек. В заявлениях на имя депутата конкретно прописаны содержание просьбы, состав семьи, адреса. Знакомимся с первой посетительницей. Валентина Алексеевна Куприна, жительница села Юргинское, просит помочь со средствами на ремонт электропроводки. Старая – представляет серьёзную опасность в эксплуатации. Юрий Михайлович, вникая в детали, оценил ситуацию и значимость мотива. С электричеством шутки плохи. Средства Куприным будут выделены. Любовь Степановна Шмидт ухаживает за больной престарелой матерью, неизлечимой болезнью прикованной к постели. Дом холодный, газового отопления пока нет. Круглые сут-

ки в межсезонье и зимой работает обогреватель. Счета за электроэнергию запредельные. Трудная жизненная ситуация, вне всякого сомнения. Помощь Юрий Михайлович обещал оказать. В семье Елены Анатольевны и Алексея Ивановича Телковых четверо детей, один из которых инвалид. Женщина – в отпуске по уходу за малышом. Муж – технический работник администрации района. Жалованье невелико. Супруги приобрели дом на средства материнского капитала. Обустраивают жильё. Дети окружены заботой и вниманием родителей, и нет резона отказывать такой семье в помощи. Наталья Николаевна Палецких, мама девятилетних детей, с гордостью рассказывает о своих младшеньких – взрослые дети живут самостоятельно. Одна из девочек учится в мекакадемии, другая готовится поступать в Тобольскую духовную семинарию. Мужа готовят к операции – он в областной клинике. Есть финансовые проблемы.

Семья Шульц из Заозёрной просит Юрия Михайловича как депутата и председателя комитета по аграрным вопросам помочь в получении гранта начинающим фермерам. В 2012 году семья зарегистрировала фермерское хозяйство, взяла кредит на разведение свиней. В хозяйстве имеются бычки и свиньи улучшенных пород. В планах – строительство откормочной базы на пятьдесят голов,



На праздновании
Дня работника агропромышленного комплекса

приобретение техники. Семейный бизнес множится и развивается. Заявительница заверила, что помощь просит не ради сиюминутной выгоды – на перспективу. В собственных силах уверены. Юрий Михайлович пояснил, что для начала необходимо детально изучить существующие региональные программы поддержки фермерским хозяйствам: лизинг, субсидирование, кредиты.

Депутат отметил, что всегда поддерживал стремление заниматься производством, желание оставить после себя на земле достойный след. Пример такого рода он увидел во время посещения строящегося цеха по переработке молока предпринимателя Татьяны Ивановны Швейн. Работы по подготовке цеха к пуску идут полным ходом. Первоочередным в плане является вопрос подключения к системе газообеспечения. Подробный рассказ о строительстве цеха в № 82 от 10 октября, поэтому нет резона повторяться. Районы-соседи имеют предприятия переработки сельхозпродукции. Хотелось, чтобы и наш район продвинулся в этом направлении.

Поддержка агрокомплекса – в числе приоритетов

На встрече с журналистами районных СМИ были обозначены актуальные вопросы в сфере

агрокомплекса и жизни села: цен на продукты питания, продвижения продукции сельских товаропроизводителей на северный рынок, хода уборочной кампании, мер поддержки аграриев в условиях сложной страды. Депутат отметил, что вопросы, касающиеся цен на продукты питания, звучат нередко. Приходится их слышать от покупателей на областных ярмарках. Что касается Тюменского региона, здесь нет такого скачка цен, как в целом по России. Это обусловлено мерами, заведомо принятыми правительством области, тюменскими законодателями. На такой аспект следует обратить внимание, по мнению депутата: при покупке продовольственного товара потребитель зачастую ориентируется на цену и только потом на качество, если вообще берёт его в расчёт. А брать надо. У жителей северных регионов и отчасти юга области, в последнее время это стало заметнее, по словам депутата, формируется спрос на продукты с минимальным сроком хранения. Значит, они не содержат консервантов. Покупая мясную продукцию, стараются приобрести её охлаждённой. Безусловно, качественный натуральный продукт не может стоить как фальсифицированный. Кто сказал, что продукция с крестьянских подворий, свежая, натуральная, без добавок и улучшителей вкуса, должна отдаваться за бесценок?

Окончание на 2 стр.

26 октября – День работников
автомобильного транспорта

Уважаемые работники и ветераны автотранспортных предприятий Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Автомобильный транспорт играет важную роль в развитии Тюменской области. Слаженная и качественная работа специалистов этой отрасли позволила укрепить экономику региона. Вы обеспечиваете своевременную доставку грузов в самые отдалённые районы. Тюменцы по достоинству оценили комфорт и удобство автопассажирских перевозок.

Правительство области уделяет серьёзное внимание развитию предприятий автомобильного транспорта. В последние годы активно модернизируется транспортно-логистическая система региона, ведётся работа по обновлению муниципального транспорта, реализуются новые схемы движения. Уверен, с каждым годом качество и объёмы услуг тюменских автотранспортных предприятий будут только расти.

Особые слова благодарности хочу адресовать ветеранам автомобильного транспорта. Ваша преданность избранной профессии и ответственное отношение к делу являются ярким примером для молодой смены, которая продолжает традиции лучших тружеников отрасли.

От всей души желаю всем вам безаварийной работы, надёжной техники, безопасных и удобных дорог, взаимопонимания и взаимоуважения, крепкого здоровья и благополучия!

В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Трудно переоценить значение автотранспорта для экономики и социальной сферы нашего района. Ежедневно десятки машин выходят на дороги нашего района, везут грузы, доставляют юргинцев на работу.

Работа водителя сложна и ответственна, требует высокого профессионализма и организованности. Глубокую признательность заслужили ветераны автотранспортной отрасли. Уверен, что работники автомобильного транспорта, приумножая славные традиции, будут успешно решать стоящие перед ними задачи.

Сегодня перед всеми участниками дорожного движения стоит серьёзная задача по обеспечению безопасности на дорогах. И здесь вклад юргинцев может быть неоценим.

В этот праздничный день примите искренние слова благодарности за ваш нелёгкий труд, целеустремлённость и преданность своему делу. Желаю успехов в работе, крепкого здоровья и семейного благополучия, безаварийной работы и спокойствия на дорогах, хорошего настроения и новых успехов в профессиональной деятельности на благо района! Пусть вам всегда в дороге сопутствует удача!

В. ВАСИЛЬЕВ,
глава администрации
Юргинского
муниципального района

Короткой строкой

Названы лучшие

В канун празднования Дня работника автомобильного транспорта отдел сельского хозяйства администрации района называет лучших шофёров сельхозпредприятий, занятых на уборке урожая. В их числе Михаил Дмитриевич Корейцев, водитель ООО «Земля»; Владимир Геннадьевич Посадских и Владимир Николаевич Анкушев, водители ООО «Север»; Пётр Викторович Нефёдов, Николай Борисович Палецких, Николай Фёдорович Иванов, Александр Вячеславович Иванов и Александр Николаевич Кукарских из ООО «V-Агро»; династия Быстровых – Сергей Павлович, его сын Александр Сергеевич и брат Алексей Павлович, Сергей Петрович Володин, Леонид Иванович Михайлов, Сергей Сергеевич Удилов – водители СПК «Палецкая»; Владимир Алексеевич Прокурин, Александр Михайлович Аристов, Владимир Константинович Иванов – водители ООО «Агрофирма им. Чапаева».

Среди лучших водителей бензовозов, которые доставляют дизельное топливо для уборочных работ, – Сергей Валерьевич Рычагов из ООО «КРИММ-Юрга» и Леонид Артемьевич Нохрин из ООО «Кировский».

Г. СЕМЁНОВА



В депутатской приёмной

Убрать урожай по максимуму

Окончание. Нач. на 1 стр.

— Хотелось, чтобы люди с пониманием относились к труду сельских жителей. Он трудный, физический, экономически затратный. Я бы попросил, приобретая продукты, смотреть на торговую марку и с вниманием присмотреться к тюменским и своим местным сельхозтоваропроизводителям.

Отвечая на вопросы журналистов, Юрий Михайлович подчеркнул, что перед агрокомплексом области поставлена задача повышения производительности труда. Качества и ассортимента выпускаемой продукции, роста экономической эффективности производства. Многие предприятия наработали опыт успешной деятельности. Производства той продукции, которая востребована на потребительском рынке. Нет особого смысла, заметил он, заниматься возделыванием тех культур, которыми заполнен рынок Российской Федерации, и соответственно, низкие цены. К примеру, серые хлеба, ячмень для изготовления пива, семена многолетних трав, рапс пользуются спросом. Рапсовое масло по вкусовым качествам и содержанию аминокислот значительно уступает оливковому. Поэтому востребовано на отечественном и европейском рынках. Востребована соя, но в условиях нынешнего холодного дождливого лета эта культура практически повсеместно в регионе не вызрела. Сельхозтоваропроизводители, делавшие ставку на сою, в этом году не получат ожидаемого экономического эффекта.

Юрий Михайлович подробно остановился на итогах ярмарок сельхозпродукции тюменского юга в наших северных округах. Лучшие наши фирмы побывали в городах Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов. Грамотно её презентовали, рассказывали о качественных характеристиках. Отзывы прекрасные, по словам Юрия Михайловича. Заключены контракты на крупнооптовые поставки картофеля и овощей с Упоровской овощеводческой компанией «КРИММ», Ярково-Ским ООО «Ясень-Агро», предприятиями Каскары, Боровского. Этим партнёрам по бизнесу не нужны особые рекомендации.

На заседании комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям парламентарии подробно обсудили итоги проведённых ярмарок.

— Мы хотим выйти на Совет законодателей, поскольку без политической поддержки, без политической воли наладить регулярные поставки продуктов тюменских сельхозпроизводителей очень сложно. Необходимо, чтобы законодательные и исполнительные органы власти области и округов вели совместную работу. Надо за счёт программы «Сотрудничество» полностью или частично помочь местным производителям в оплате поставки товаров на север», — подчеркнул он.

Депутат проинформировал об обсуждении в областном парламенте проекта закона «О развитии ЛПХ». Законопроект, разработанный депутатами, устанавливает меры государственной поддержки развития личных



Юрий Михайлович
Конев
Депутат Тюменской областной думы

Депутат Тюменской областной думы Ю.М. Конев

подсобных хозяйств, порядок и условия её оказания гражданам, ведущим ЛПХ. Законодатели с данным законопроектом вышли в мае, после чего была создана рабочая группа по его доработке. Руководитель рабочей группы, заместитель председателя комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям Владимир Сергеевич Чертищев подчеркнул актуальность закона. «В области 160 тысяч личных подворий. Они в 2013 году произвели 39 процентов скота и птицы, 48 процентов молока, 65 процентов картофеля, 65 процентов овощей от общего областного объёма. То есть личные подсобные хозяйства — ведущий сектор обеспечения населения Тюменской области сельхозпродукцией.

— Есть два закона — федеральный и областной, а также программа, которые направлены на развитие сельского хозяйства. Главное, на сегодняшний день, в ходе работы согласительной комиссии по бюджетному процессу установить, какие меры поддержки будут для кооперативов и личных подсобных хозяйств.

В порядке корректировки, проинформировал Ю.М. Конев, внесены изменения в закон Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планирования их использования».

Также на первом после парламентских каникул заседании комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям законодатели обсудили выполнение областной программы продовольственной безопасности за 2011–2014 годы. Сам по себе уровень продовольственной безопасности любой территории определяется развитием агропромышленного комплекса того или иного субъекта РФ. Начиная с 2006 года объём инвестиций местных сельхозтоваропроизводителей составил более 49 миллиардов рублей, это привело к существенной модернизации сфер АПК.

— Мы не только обеспечили продовольственную безопасность региона. Более того, в значительной мере покрыли потребности наших северных округов. Тем не менее, предлагаем продлить реализацию программы до 2018 года. Та ситуация, которая сложилась в настоящее время по замещению импортной продукции, требует ещё более серьёзных усилий, —

считает Юрий Михайлович.

Депутаты рассмотрели два «бюджетных» вопроса: исполнение областного бюджета за первое полугодие 2014 года и внесение изменений в областной бюджет на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов. В первом полугодии этого года доходы в областной бюджет поступили в сумме 77871536 тыс. рублей, годовой план исполнен на 64,5 процента. За этот же период расходы областного бюджета профинансированы в сумме 51623169 тыс. рублей. Что касается сельского хозяйства, расходы профинансированы в сумме 2995311 тыс. рублей, или 53,6 процента к уточнённому годовому плану.

Поддержка агропромышленного комплекса является одним из приоритетных направлений в реальном секторе экономики. На реализацию мероприятий государственной программы Тюменской области «Основные направления развития агропромышленного комплекса» в отчётном периоде направлено 2813912 тыс. рублей — 55 процентов к уточнённому плану. Законодатели обсудили выполнение долгосрочной целевой программы «Основные направления развития АПК Тюменской области». По словам Юрия Михайловича Конева, в бюджете появились средства на приобретение новой сельхозтехники, на улучшение технического обеспечения, снизилась себестоимость продуктов питания, увеличилось количество производимой продукции.

С поправками на сложную уборку

Председатель думского аграрного комитета подробно остановился на ходе уборочной кампании в области. Она проходит в сложных погодных условиях, но благодаря комплексу мероприятий правительства области, департамента АПК, профессионализму земледельцев, их трудолюбию и высокой ответственности успехи достигнуты немалые. Задача дня — использовать каждый оптимальный момент, чтобы убрать урожай по максимуму.

Подготовила Т. УСОЛЬЦЕВА
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

Короткой строкой

Пенсия зависит от заработной платы

Об этом и о том, что с первого января следующего года вступит в силу новый порядок формирования и расчёта пенсии, читателям напоминает Отдел Пенсионного фонда в Юргинском районе.

Одним из ключевых параметров, влияющих на размер пенсии, является размер официальной заработной платы гражданина. Чем она выше, тем большая сумма страховых взносов будет отражена на индивидуальном лицевого счёте, тем выше будет пенсия.

Страховая пенсия в полном объёме по новым правилам будет формироваться у граждан, которые начнут работать в 2015 году. У будущих пенсионеров, имеющих страховой стаж до 2015 года, все сформированные пенсионные права фиксируются, сохраняются и будут исполняться. В 2014 году намечена их конвертация в индивидуальные пенсионные коэффициенты (баллы). Чем дольше гражданин работал до 2015 года, тем больший объём пенсионных прав уже сформирован, тем при прочих равных условиях в большей степени размер страховой пенсии будет зависеть от уже сформированных прав и, соответственно, тем меньше будет влияние новой пенсионной формулы на размер страховой пенсии.

О. АЛЕКСАНДРОВА

Старшее поколение



Устиния Перфирьевна Кошечева

Кладёзь мудрости

Мысль об обильном источнике мудрости пришла ко мне во время знакомства с Устинией Перфирьевной Кошечевой — умудрённой жизненным опытом пожилой женщиной, у которой в запасе множество присказок и прибауток. А встреча произошла по приятному поводу её 90-летия!

Письма Президента Российской Федерации в многоквартирный дом по улице Октябрьской районного центра приходят нередко, так как здесь живут ветераны войны и вдовы, ветераны труда. Их приносит не работник почты, а делегация из представителя администрации района, социальной и пенсионной служб, ветеранской организации. Вот и Устиния Перфирьевна принимала гостей в свой юбилейный день рождения. Выступление артистов художественной самодеятельности так растрожило сердце хозяйки, что она поддержала их своим пением. А голос у неё настолько звучный, что у гостей мурашки побежали по коже, когда она запела: «Ой, мороз, мороз, не морозь меня...». Как призналась именинница, они с мужем, с которым прожили 48 лет, часто пели дуэтом. Причём не только во время праздничных застолий, но и в концертных программах самодеятельных вокалистов.

На постоянное место жительства в Юргинский район Устиния Перфирьевна приехала лишь несколько лет назад. Но рассказ женщины мало чем отличается от воспоминаний соседней-сверстников. Родилась в Курганской области, в многодетной семье, где воспитывалось восемь детей. Детство запомнилось голодным. Юность была военной, с ударным трудом.

— Во время войны меня отправили на военный завод, где делала мины для фронта. До сих пор в глазах стоят: небольшие, пузатые, с горловиной, на которой на специальном станке нарезали резьбу, — все долгожители начинают свой рассказ, как правило, с военных лет. Сегодняшний юбиляр не исключение.

Дальше идёт подробный рассказ о трудовой производственной жизни: была разнорабочей в колхозе, свинаркой и конюхом в рабочем посёлке, техничкой в магазине. В общей сложности стаж насчитывает 21 год. Часы, свободные от производства, тоже проходили в работе — на дроворубе или покосе, по дому или хозяйству, за вышивкой или шитьём. Разговор заходит об увлечениях.

— Нравится вышивать крестиком, вот моя работа, — и хозяйка показывает на скатерть, которой застлан стол. — Всегда любила шить, мастерила всё: от юбок до пальто. Вот и сейчас на мне сарафан, который сшила сама.

— Вручную, без машинки. Желание шить передалось и мне, — добавляет внучка Ирина (Ирина Генретовна Кайнова), которая ухаживает за бабушкой. — А ещё она научила сохранять семейные традиции, уважать старших, ответственно подходить к любому делу. Она у нас строгая и мудрая.

О. КОНОВАЛОВА
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

Жизнь хороша, когда мы в ней – необходимое звено

К столетию друга районной газеты

Начало моей творческой дружбы с Николаем Павловичем Яковлевым относится к 1991 году, когда я пришла в газету, а он работал агрономом колхоза «Страна Советов», был активнейшим селькором «Призыва». Конечно, не мой отдел, не мои темы, но дружба сложилась. А года через четыре меня назначили завотделом сельскохозяйственного производства и местного самоуправления. По сути, два отдела – было время реформ. Я ездила в хозяйства, освещала конкурсы пахарей и операторов машинного доения. Это была школа. Настоящая, журналистская. Учителем номер один в вопросах АПК я считаю Николая Павловича Яковлева. Он заходил в редакцию каждую неделю. Приносил материалы о посевной и уборочной в своём колхозе, краеведческие исследования по району, зарисовки о людях труда. С его приходом затеялись серьёзные разговоры – о политике, о сельской жизни, об агрокомплексе. Его публикации в газете были настолько привычными! Как неотъемлемый атрибут нашего издания. Был наш друг в преклонном возрасте, не дружил с редакционной лестницей. Мы его старались не беспокоить просьбами без особой надобности – нет, он находил темы сам, приносил материалы, и, было очевидно, что скучает без селькоровской деятельности, без общения с коллективом редакции.

Напомню кратко для молодых читателей и тех, кто не был знаком с Николаем Павловичем Яковлевым. Он родился 25 октября 1914 года в Пензе. Окончил Омский сельскохозяйственный институт. По направлению прибыл в Омутинскую МТС, а потом – агрономом в Юргу. На новом месте толком обжиться не успел



Н.П. Яковлев

– был призван на военную службу. Приказом военкомата мобилизован на Дальний Восток, в 263-й гаубичный полк. Окончил школу младших командиров – получил звание младшего сержанта. А потом – боевой путь. В августе-сентябре 1945 года освобождал Манчжурию от японских милитаристов. Домой вернулся с наградами – медалью «За победу над Японией» и орденом «Победа» в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

После демобилизации мирный труд. Любимая профессия. Активная производственная и общественная деятельность. «Жизнь хороша, когда мы в ней – необходимое звено». Это о Николае Павловиче Яковлеве. Он жил с этим счастливым ощущением необходимого звена и делал всё, чтобы им быть. За трудовую деятельность в колхозе награждён орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почёта». Удостоен почётного звания



В День Победы



Вручение переходящего Красного знамени за хорошее качество весеннего сева, 1975 г.

«Заслуженный колхозник». Вместе с женой Анной Васильевной воспитал четверых детей. До последних дней своей большой жизни сотрудничал с районной газетой.

Я перебирала старые подшивки, и в памяти высветился номер, посвящённый 300-летию Российской печати. Творчески продуманный и интересно выполненный,

он обращал внимание большим числом друзей газеты в нём, юмористическими репортажами под рубрикой «Пятый угол». Один из них назывался зовуще: «Айда с нами!». Николай Павлович тоже выступил в этом номере. Написал о газете тепло и искренне.

«Газетное слово полюбил ещё в студенческие годы, редактировал стенную газету, которая



была неотъемлемой частью каждого учебного заведения. Работая в МТС, по своей инициативе организовал выпуск стенной печати. В 1946 году, приехав в Юргинский район, стал селькором газеты «Коммунар», редактором которой был в ту пору И.В. Лопаткин. С тех пор, более полувека, я являюсь внештатным автором газеты и её поклонником. С «Призыва» начинаю знакомство с периодикой. С огромным интересом узнаю районные новости. Лично для меня на первом месте – информация о людях труда, передовиках, их опыте работы. Интересно и полезно читать о важных событиях, районных мероприятиях, где не удаётся побывать самому. Репортажи яркие, узнаёшь всё детально и подробно.

Газета радует и поднимает настроение. А делает её совсем небольшой коллектив, но очень работоспособный и творческий. Низкий поклон вам!».

А далее – очень тёплые слова в адрес каждого. Не цитирую – сегодня не о нас, а о нём, человеке, обладающем талантом равнодушно и ярко жить, честно трудиться, легко и разносторонне писать. Это было одно из последних его признаний районной газете.

Мы помним нашего большого друга и постоянного автора. Запомните и вы.

Т. УСОЛЬЦЕВА

Фото из семейного архива

Из материалов школьного музея

В этом году Юргинской средней школе исполнилось 150 лет. Период достаточно большой. Изучая историю учреждения, можно узнать много нового. Открываются интересные факты, новые имена.

В школьном музее с недавних пор хранится документальный рассказ о Елизавете Григорьевне Конкевич (Кривцовой, Бородавкиной) – старейшем учителе Юргинского района, члене профсоюза работников просвещения. Он предоставлен Альбертом Нечаевым – внуком Елизаветы Григорьевны, выпускником Юргинской школы.

Из документа мы узнаём, что Елизавета Григорьевна родом из Казани. В 1909 году окончила Казанскую восьмилетнюю женскую гимназию с серебряной медалью. Два года занималась частными уроками, далее поступила второй учительницей в Юргинское двухклассное училище, где работала до 1919 года. Затем биография сложилась так: один год – в Шипаковской школе, семь лет – в Юргинской школе, из них два года была её заведующей, пять лет – в Бучинской начальной школе. А с 1932 года вновь приехала в Юргинскую школу.

О том, какой это решительный и целеустремлённый человек, любящий детей и свою профессию, говорят описанные в документе факты: «В 1912 году ездила в Москву на летние высшие педагогические курсы на



Е.Г. Конкевич

собственные средства, так как хотела пополнить своё педагогическое образование. В 1913 году вышла замуж за заведующего Юргинским двухклассным училищем М.П. Бородавкина, который через шесть лет был избран депутатом в Ялуторовскую земскую управу. Проработав три летних месяца, к началу занятий вернулась в школу, а 8 сентября был арестован Тюменской губчека и вскоре расстрелян. Елизавета Григорьевна осталась с трёхлетним сыном, пятилетней дочерью и с четырнадцатилетней сестрой, которую взяла на воспитание после смерти матери. Несмотря на все эти события, Елизавета Григорьевна продолжала работу в школе. Участвовала во Всероссийской переписи населения в качестве регистратора. Вместе с другими учителями после школьных занятий составляла списки

продналога, а их приходилось составлять несколько раз, так как при каждом налёте белогвардейские банды списки уничтожали, а не успевших скрыться членов ревкома расстреливали. Как-то во время очередного налёта составленные документы Елизавета Григорьевна унесла ночью к себе и сохранила в развалившейся печке, забросав их битым кирпичом и глиной. В один из налётов глубокой осенью у неё в подполе скрывался член военного отдела волревкома».

В историческом документе можно найти описание материальных трудностей, с которыми сталкивались учителя и учащиеся. «Писали гусиными перьями, чернила делали из берёзовой коры, уваривая её до коричневого цвета. Тетради делали сами из жёлтой обёрточной бумаги, линовали от руки».

Нелёгкой была жизнь у Елизаветы Григорьевны и после революции. В 1924 году она вновь вышла замуж – за учителя А.В. Конкевича. Родила ещё четверых детей, из которых трое умерли в раннем возрасте. Двое старших учились в Ялуторовской школе, так как средней школы в Юрге не было. А вот младший сын учился уже в Юрге, ушёл в армию из десятого класса. Он погиб под городом Броды в 1944 году. Старший сын погиб в январе 1943 года в Сталинграде.

В продолжение рассказа идёт повествование о сыне – Валерiane Михайловиче Бородавкине. Он, как и мама, выбрал педаго-



гику. В 1932 году по назначению Омутинского районного отдела народного образования работал заведующим Палецковской начальной школой, в 1933 году – заведующим Заворуевской начальной школой, в 1934 – преподавателем начальных классов Агаракской неполной средней школы, в 1935 – учителем физкультуры, русского языка и литературы Лабинской неполной средней школы, в 1936 – преподавателем Бушуевской школы. В 1937 году, заочно окончив Ялуторовский техникум, стал исполняющим обязанности директора в Бушуево.

Во время Великой Отечественной войны, в январе 1943 года, Валериан Михайлович погиб. Из копии извещения о смерти: «Бородавкин В.М., 1916 года рождения. Воин-красноармеец в бою за социалистическую Родину, верный присяге, проявил героизм и мужество, был убит 30 января 1943 года. Похоронен на высоте 112,5 Сталинградской области».

Подготовила
О. КОНОВАЛОВА
Фото из архива
школьного музея

Безопасность

Телефон, которому доверяют

Информация о работе «телефона доверия» регулярно освещается в районных СМИ, на информационном табло в режиме бегущей строки. Ежеквартально сотрудниками полиции проводится акция по распространению листовок с информацией о работе «телефона доверия» на территории Юргинского района. Это приносит свои результаты.

По итогам работы за девять месяцев 2014 года на «телефон доверия»: 2-49-02» ОП № 2 МО МВД России «Омутинский» поступало девять сообщений о происшествиях, из них три – по фактам незаконного вывоза дров, два – по фактам обнаружения пьяных мужчин, по одному сообщению – о незаконной торговле спиртосодержащей продукцией, о загрязнении проезжей части дороги строительными машинами, по оскорблению продавца магазина в деревне Дегтярёво. По всем звонкам приняты решения.

В этом месяце поступило ещё одно очень важное сообщение – информация о незаконной торговле нелегальной спиртосодержащей продукцией, – комментирует С.В. Гололобов, старший инспектор НАП и У ОП № 2 (с. Юргинское). – Лицо, совершившее правонарушение, установлено и привлечено к административной ответственности. Напомню, что конфиденциальность гарантируется.

О. ЛОМАКО

О жизни региона – оперативно, актуально, стильно

Газетный день

Пропагандировать областную газету «Тюменская область сегодня» нет резона, думалось мне: это наш ближайший конкурент по количеству выпущенных изданий в районе. («Призыв», безусловно, в лидерах). Но внутренний голос, что вовсе не означает тихий, упорно осведомлялся: сколько наград имеют журналисты нашей редакции и сколько из них – областной газеты «Тюменская область сегодня». Много! С тех пор, как стартовал проект «Сибирская глубинка», мы с интересом участвуем в его конкурсах. В минувшем году стали победителями проекта «Чистая вода». Не раз побеждали и были призёрами в конкурсах о Великой Отечественной войне. Вне всякого сомнения, областная газета – единомышленница и союзница районки.

На встречу с читателями в Юргинское приехали обозреватель газеты Владимир Полищук и начальник отдела АСУ Сергей Исаев. Мы часто говорим, имея в виду образ газеты в целом, – лицо издания. У «Тюменской области сегодня» лицо современное, стильное. Это касается оценки всех газетных полос, оформительских, дизайнерских решений, подбора шрифтов, цветового решения. Портретов героев, персоналий, представленных в публикациях. Всё это харак-

теризует авторский коллектив и редакцию в целом. Это серьёзная творческая лаборатория, которая выдаёт один увлекательный проект за другим. Отправляется в экспедицию по местам героя-разведчика Николая Ивановича Кузнецова и летит на Байконур, идёт в паломнический тур за православной святыею и едет по далёким бездорожьям Заболотья. Обо всём этом читателям, собравшимся в районной библиотеке, рассказали журналисты «Тюменской области сегодня».

Кстати, 30 октября газета – именинница. Ей исполняется шестнадцать лет. Юный созидательный возраст. Газета имеет интернет-версию в формате электронной книги. Это современный интерфейс, текстовый контент, фото- и видеоматериалы. Об электронной версии газеты рассказал Сергей Исаев. Есть своя «Книга рекордов», ведёт которую Владимир Полищук. Редакция получает более 200 писем в месяц.

Гости представили экспозицию фотовыставки «Сибирь – земля счастливых людей». 1300 фотографий было представлено на межрегиональный конкурс. Победители определены в 48 номинациях. Фотоконкурс-2015 называется «Как ты красива сегодня». В нём две номинации: «Сибирь» и «Сибирячки». Он столь же интересен и актуален, как любой, из представленных в газете проектов.

Т. УСОЛЬЦЕВА

Фото из архива районной библиотеки



Поджог – преступление против мира природы

Каждый из нас является неотъемлемой частью природы. Нам нравится наблюдать за первой каплей, предвещающей начало весны, за первым снегом, превращающим лес в белую сказку, за осенним листопадом, устилающим землю золотым ковром. Однако всё чаще мы забываем, что вся эта красота зависит от нас, от того, как мы к ней относимся.

Андрей Сергеевич СТАРЧЕНКО, инженер охраны леса Юргинского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза», подводя итоги пожароопасного периода, называет главные причины возгораний в лесу: курение, пользование открытым огнём вблизи машин, заправленных горючим, засорение леса бытовым, строительным мусором, выжигание травы на участках, непосредственно примыкающих к лесам.

– Специалисты службы лесной охраны напоминают, что за осуществление сельскохозяйственных палов, выжигание сухой растительности и разведение костров в пожароопасный сезон предусмотрена ответственность. В соответствии с п. 218 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утверждённых Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 года, запрещается сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях. Данными правилами предусмотрено также, что на объектах защиты, граничащих с лесными массивами, а также расположенных в районах с торфяными почвами, необходимо предусматривать создание защитных противопожарных минерализованных

полос, удаление в летний период сухой растительности или другие мероприятия, предупреждающие распространение огня при природных пожарах. За нарушение этих требований, в соответствии со ст. 20.4 КоАП Российской Федерации, грозит административный штраф в размере от 1000 до 200000 рублей, а в условиях особого противопожарного режима – от 2000 до 500000 рублей. Если же эти действия повлекли возникновение пожара и уничтожение или повреждение имущества, в том числе – лесных насаждений, – от 4000 до 400000 рублей. Правилами пожарной безопасности в лесах «запрещается выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным

Безопасность

и лесным насаждениям и не отделённых противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра». В лесах запрещается разводить костры в хвойных молодняках, на горяч, на участках повреждённого леса, торфяниках, в местах рубок, не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подросшей травой, а также под кронами деревьев. За нарушение этих правил статьёй 8.32 КоАП Российской Федерации предусмотрены административные штрафы в размере от 1500 до 1000000 рублей.

При возникновении пожара и причинении вреда имуществу граждан, лесным насаждениям предусмотрена также уголовная ответственность.

Важно беречь природу, ведь нам предстоит передать этот мир нашим детям. Они не должны видеть варварское и небрежное отношение к лесу. Наши дети должны учиться сохранять леса, перенимая у нас полезные привычки. Если они этому научатся, то и в свою очередь постараются передать детям тот мир, который им показали мы.

А. УСОЛЬЦЕВ
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ



Информационные письма Пенсионного фонда России

В настоящее время жители Юргинского района получают информационные письма Пенсионного фонда России (далее ПФР) о рассмотрении заявления застрахованного лица о переходе из ПФР в негосударственный пенсионный фонд (НПФ), осуществляющий обязательное пенсионное страхование.



В них содержится информация о том, что по заявлению гражданина принято предварительное положительное решение о переходе из ПФР в НПФ, средства пенсионных накоплений будут переведены в выбранный НПФ при условии его внесения в реестр участников системы гарантирования прав застрахованных лиц до 1 января 2016 года. Об удовлетворении заявления и переводе пенсионных накоплений ПФР уведомит дополнительно. Цель данного письма: обратить внимание граждан на важность формирования будущей пенсии.

После получения информационного письма у жителей района возникают вопросы, которые они задают по телефону горячей линии специалистам ПФР в Юргинском районе. На часть из них мы отвечаем на страницах «Призыва».

ВОПРОС: Я не писал заявление о переводе средств пенсионных накоплений, а информационное письмо о переводе средств в НПФ получил, как такое возможно?

ОТВЕТ: Часто граждане подписывают заявления о переводе пенсионных накоплений в негосударственный фонд, например, при оформлении кредита.

ВОПРОС: Если средства пенсионных накоплений перевели в НПФ без моего ведома, то могу ли я вернуть их в ПФР?

ОТВЕТ: Если вы хотите вернуть средства в ПФР, то в этом случае вам следует обратиться в Отдел Пенсионного фонда РФ в Юргинском районе и написать заявление о переводе пенсионных накоплений.

Можно обратиться с претензией в НПФ и затребовать копию заключённого договора. Текст претензии составляется в свободной форме.

Кроме этого, у вас есть право обратиться в суд по месту жительства с требованием к НПФ перевести накопительную часть вашей будущей пенсии обратно в ПФР (государственную управляющую компанию – Внешэкономбанк или одну из частных управляющих компаний) или в НПФ, который прежде управлял вашими пенсионными накоплениями.

ВОПРОС: Как можно уточнить, где в данный момент находятся мои пенсионные накопления?

ОТВЕТ: Можно обратиться в клиентскую службу ПФР по месту пребывания и запросить извещение ПФР для информирования о состоянии лицевого счёта застрахованных лиц. В нём будет указано, где находится накопительная часть пенсии.

Узнать данную информацию также можно через портал gosuslugi.ru, через банки-партнёры ПФР: ОАО «Сбербанк России», ОАО «Банк Уралсиб», ОАО «Газпромбанк», ОАО «Банк Москвы», ЗАО «Банк ВТБ 24».

ВОПРОС: Я прописана в селе Юргинское, а живу и работаю в Тюмени. Можно ли по вопросу перевода средств пенсионных накоплений обратиться не по месту жительства, а в Управление ПФР в г.Тюмень?

ОТВЕТ: Можно, необходимо обратиться в рабочее время в клиентскую службу Управления ПФР в г.Тюмень по адресу: ул.Мельникайте, 134. Телефон: 34-05-70.

ВОПРОС: Если я был в одном НПФ с 2011 года, в 2012 перешёл в другой, то мои накопления и проценты переходят в новый НПФ?

ОТВЕТ: При переводе средств в другой НПФ переводится вся сумма.

ВОПРОС: В этом году действует мораторий на передачу пенсионных накоплений в НПФ и управляющие компании. Поясните, что это значит?

ОТВЕТ: Действительно, в текущем году действует мораторий на передачу пенсионных накоплений в НПФ и управляющие компании (УК). Обращаем внимание, что все средства, которые перечислялись в УК или НПФ до 2014 года, останутся в выбранном вами НПФ. Но в течение 2014–2015 годов новые взносы туда поступать не будут. Связано это с введением новой системы гарантирования пенсионных накоплений. Это означает, что все НПФ должны пройти проверку Банка России до 1 января 2016 года. После проверки НПФ средства пенсионных накоплений застрахованных лиц будут направлены для инвестирования.

ВОПРОС: Куда подавать заявление о выборе НПФ или об отказе от дальнейшего формирования пенсионных накоплений?

ОТВЕТ: Страховщиком по обязательному пенсионному страхованию (ОПС) может выступать или Пенсионный фонд России, или Негосударственный пенсионный фонд по вашему выбору. Если вы выбираете для управления своими пенсионными накоплениями частную управляющую компанию, то страховщиком по ОПС всё равно остаётся ПФР.

В настоящее время подать заявление о переходе из негосударственного пенсионного фонда в другой НПФ или обратно в Пенсионный фонд России, а также заявление об отказе от дальнейшего формирования пенсионных накоплений можно в любой клиентской службе ПФР.

Кроме этого, заявление по-прежнему можно подать по почте или с курьером. Установление личности и проверка подлинности подписи застрахованного лица в этом случае осуществляется нотариусом.

Т. ШЕВЕЛЁВА,
начальник ОПФР в Юргинском районе

Праздничная торговля состоится 2 ноября

Об этом говорилось на расширенном заседании оргкомитета, прошедшем в большом зале администрации Юргинского муниципального района под председательством первого заместителя главы района Александра Анатольевича Давыдова.

На заседании рассматривались вопросы организации традиционного праздника, запланированного в преддверии Дня народного единства. В обсуждении приняли участие специалисты всех ведомств, заинтересованных в мероприятии, включая представителей торговли, культуры, спорта и молодежной политики, социальной службы, полиции. Предложения касались не только торговли, но и культурно-развлекательной программы, работы различных площадок, включая детские.

Второе ноября обещает стать народным праздничным гулянием.

О. КОНОВАЛОВА

КОНСУЛЬТАЦИОННЫМ ПУНКТОМ по защите прав потребителей при филиале ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в городе Ялуторовск, Заводоуковском городском округе, Упоровском, Юргинском, Ялуторовском районах в период с 27 по 30 октября 2014 г. (включительно) с 10-00 до 12-00 будет организована тематическая **ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ПО ВОПРОСАМ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ УСЛУГ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА** (телефон: 8 (34542) 2-16-79).

В рамках проведения горячей линии на безвозмездной основе будет проходить консультирование потребителей услуг ЖКХ по следующим вопросам:

- права и обязанности исполнителя коммунальных услуг;
- права и обязанности потребителя коммунальных услуг;
- другие вопросы в рамках заявленной темы.

В мире книг



На встрече с тюменским детским писателем Г. К. Кайгородовым

Творческая встреча

В Юргинской районной центральной библиотеке для школьников и работников сельских библиотек состоялась творческая встреча с тюменским детским писателем Григорием Константиновичем Кайгородовым.

Врач по профессии, он работал в Ханты-Мансийском автономном округе. Как признался он на встрече, на занятие писательской деятельностью десять лет назад его подвигли внуки. Автор нескольких книг, среди которых учебное пособие «Азбука шахмат в стихах», которое дважды переиздавалось, было переведено на сербский язык, три книги детской энциклопедии в стихах и прозе «Мир животных». Переложил сказку русского писателя С.Т. Аксакова «Аленький цветочек» на поэтический язык и написал к сказке либретто.

Григорий Константинович не только рассказал о своём творчестве, но и выборочно прочитал стихи, даже исполнил несколько песен из «Азбуки шахмат в стихах».

О. АЛЕКСАНДРОВА
Фото А. ЗАХАРОВА

О переходе на зимнее время

Перевод часов на зимнее время произойдёт в ночь с субботы на воскресенье. 26 октября в 2 часа нужно будет перевести стрелки часов ровно на час назад.

Решение об окончательном переходе России на зимнее время приняли в этом году парламентарии, согласовавшие данный вопрос в законе «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исчислении времени», который в июле 2014 года подписал Президент РФ.

Переводить стрелки часов на час назад будут жители 80 из 85 субъектов РФ, включая Крым и Севастополь. При этом летнее время останется в Удмуртии, на Камчатке и Чукотке, а также в Кемеровской и Самарской областях.

Соб. инф.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области		
<p>Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</p>	<p>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</p> <p>Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00.</p> <p>Отпечатано в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД». 627010 г. Ялуторовск, ул. Революции, 52/1. Печать офсетная. Тираж 2256. Заказ № 2162. Время подписания в печать по графику 22 октября 2014 года в 16-00 Подписано в печать по графику 22 октября 2014 года в 16-00</p>	<p>Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА</p> <p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г.</p> <p>Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.</p> <p>Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>
<p>Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</p>		
<p>Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объем – 2 печатных листа формата А2 Подписной индекс 54356</p>		<p>6+</p>